

# МИЛЫЕ ЖЕНЩИНЫ, ПРИМИТЕ ПОЗДРАВЛЕНИЯ!

ПРОЛЕТАРИИ ВСЕХ СТРАН, СОЕДИНЯЙТЕСЬ!

# Вперед к коммунизму

Орган Яйского райкома КПСС и районного Совета народных депутатов Кемеровской области

ГАЗЕТА ВЫХОДИТ С НОЯБРЯ 1936 ГОДА № 28 (6662)

ВТОРНИК, 7 МАРТА 1989 ГОДА

Цена 3 коп.

## МИРА, ДОБРА И СЧАСТЬЯ ВАМ!

Этот праздник приходит не — в колхозах и совхозах, на заводах и фабриках, в учреждениях и организациях. Нет более такой организации, как женсоветы, которая так близко соприкасалась бы с судьбами людей. Идут люди в марьевский женсовет, в женсоветы других хозяйств и предприятий, чтобы посоветоваться, поделиться радостью своей и болью, идут за помощью. И как важно, чтобы в каждом женсовете встречали их люди с пониманием и человеческим участием. Партия и советское правительство оказывают постоянное внимание и заботу о женщинах. С каждым годом увеличивается сеть дошкольных учреждений, детских санаториев и школ. Пусть же растут ваши сыновья и дочери трудолюбивыми и честными, преданными и своему народу, Родине. Гордимся вами и низко кланяемся вам, милые наши труженицы, — становища Зоя Петровна Васягина и браковщица Галина Терентьевна Полосухина, мастер Наталья Валентиновна Боргун из лесокомбината, учитель школы № 2 Людмила Николаевна Зорина, врачи Ирина Михайловна Мецких и Лариса Тарасовна Филиппова, Елена Алексеевна Елифанцева и Лидия Викторовна Бессонова, работницы швейной фабрики Людмила Сергеевна Чернявская и Нелли Федоровна Теплова, Галина Тимофеевна Иванова и Тамара Павловна Трофимова. Искренние поздравления и самые добрые пожелания всем нашим сельчанкам, чей труд все еще нелегок, но очень нужен и благороден, — операторам машинного доения Надежде Иннокентьевне Трояновой и Нине Ивановне Мироновой, Стефании Стефановне Черниковой и Евдокии Ивановне Зуйковой, телятницам Галине Васильевне Осинецкой и Тамаре Павловне Осиповой, экономисту Валентине Тимофеевне Белицкой и секретарю парткома Валентине Михайловне Арышевой и многим-многим другим.

Нынешний праздник 8 Марта отмечается в особенно примечательное время. Время трудное и необычайно интересное, время обретения обществом уверенности в своих силах, гражданского возмущения и патриотической неуспокоенности советских людей. Необходимый характер принимает перестройка нашего общества. Она сегодня развивается и шире и глубже. И в этом жизненно важном деле партия рассчитывает на поддержку женщин. Слова об этом, полные доверия и признания социальной активности советских женщин, звучали с трибуны XVII съезда КПСС. Это тогда, в дни работы съезда, и было высказано предложение о возрождении женсоветов. Сегодня они живут и крепнут повсюду в нашей стране.

Счастья вам и вашим детям! С УВАЖЕНИЕМ  
РЕДАКЦИЯ ГАЗЕТЫ «ВПЕРЕД К КОММУНИЗМУ»

8 Марта — Международный женский день



Объявив фотоконкурс «Мисс повседневность», редакция прежде всего надеялась найти у нас в районе новые, до сего времени никому неизвестные таланты, хотя было и вполне объяснимое опасение, что многие фотографы постараются от этого дела отступить в стороне. В некоторой степени наши опасения подтвердились.

На конкурс, в канун женского праздника, свои работы прислали лишь четыре человека. Отметить можно работы ученика школы № 2 Володи Родченко, работника отдела внутренних дел С. Клещнева. А художник из отдела культуры Сергей Еременко нас интересовал. Он подготовил на конкурс серию фотографий от-

личного качества, в которых вполне убедительно показал женщину в нашей повседневной жизни. Ее непосредственность в разных жизненных ситуациях, красоту и обаяние. О том, что человек он творческий и к работе над фотографиями отнесся серьезно, можно судить и по разноплановым интересным сюжетам, при-

менению специальных технических приемов при печати. Некоторые его фотографии мы публикуем в нашем номере. Поздравляем Сергея с победой, желаем ему успехов и новых интересных работ!

На снимке: «На своем месте» (из конкурсных работ С. Еременко).

ИНТЕРВЬЮ С ДЕЛОВОЙ ЖЕНЩИНОЙ

# ТРУДНО БЫТЬ ЖЕНЩИНОЙ?

В преддверии Дня Международной солидарности женщин в борьбе за экономическое и политическое равноправие невольно задумываешься над тем, чего же удалось добиться за 19 лет со дня провозглашения этого праздника. Работу, командировки или комплекс вечной вины перед семьей и домом! Об этом наше интервью с судьей А. Я. Студенской.

—Обществу не нравится женщина, озабоченная работой и, не дай бог, карьерой, если последнюю рассматривать как проявление чисто внешней эмансипации, в положительном смысле этого слова, — говорит Александра Яковлевна. У нее взрослая дочь и немалый стаж супружеской жизни—30 лет. Она—секретарь парторганизации.

—Александра Яковлевна, можете ли Вы отнести себя к женщинам, которые счаст-

ливы в семье?

—Наверное, нет. И это связано с перегрузками на работе. Домой приходишь уставшая, иногда даже разговаривать не хочется. Появляется некоторая напряженность во взаимоотношениях, остается осадок. Сегодня женщина выполняет две роли. Хозяйки дома и работницы на производстве. А это очень тяжело.

—Существует ли в Вашей семье деление работы на мужскую и женскую?

—Нет. Когда муж задерживается, то я быстро стараюсь делать все, что необходимо. У нас взаимозависимость. Он мне во многом помогает, но его работа связана с промышленным предприятием. Вызвать могут в любое время. Часто дежурит по субботам. Отсюда и не удается поделить домашние заботы по справедливости. Скорей всего они распределяются в зависимости от

каких-то конкретных ситуаций и обстоятельств, от наличия свободного времени.

—Часто ли Вам приходится сталкиваться, выполняя свои служебные обязанности, с разводами по инициативе женщин?

—Конечно. Большая часть разводов происходит не потому, что женщины легкомысленные и не понимают трагедии собственных детей. А потому, что жить становится невыносимо. Невыносимы упреки мужа, его недовольство, нежелание считаться с ее работой. Женщины думают, что станет легче, но легче не становится. Наоборот, они берут на себя детей и тревожное состояние одиночества.

—Зато их никто не унижает.

—По-моему, это самообман. Унижает женщину не муж, а те условия, положение в обществе, которое она занимает. Ведь разно-

правие у нас пока только на словах.

—Как Вы считаете, Александра Яковлевна, существует ли у нас абсолютный приоритет, который принаследует мужчине?

—Он у нас существует негласно. Вот мы гордимся, что за равный с мужчинами труд получаем равную заработную плату. Только и здесь есть сторона, о которой не принято говорить открыто. Ее просто не хотят видеть. Ведь чтобы женщина поднялась на руководящую должность, ей надо быть гораздо способнее конкурента-мужчины.

—Связано ли это как-то с тем, что женщина-партийник выше секретаря по идеологии, как правило, не поднимается? Она не может быть первым!

—При том, какие сегодня созданы женщины условия для развития заложенных в ней данных, ей действительно первым секретарем

стать очень сложно. Практически невозможно, так как она не сможет полностью отдаваться работе. Нужно создать женщине условия развиваться и реализовывать свои возмож-

ности. Когда она не решается иметь детей—это уже трагедия, и в этом решении виновата не одна она.

—А как Вы отноитесь к женсоветам?

—Мне кажется, что они ничего не решают. Происходит какое-то дублирование в работе общественных организаций, таких, как профсоюзы, партийные и комсомольские организации. Ведь все серьезные государственные вопросы решаются без женсоветов.

—Что бы Вам хотелось пожелать нашим читательницам накануне праздника?

—Прежде всего, здоровья, чуткости к людям, быть выдержаными и не забывать о достоинстве личности вообще.

Интервью взяла  
Т. РОО.



На снимке: «В некотором царстве, в некотором государстве...». [Из конкурсных работ С. Еременко].

## ВОЗРОДИТЬСЯ В УЧЕНИКАХ

Легкими шагами проходила Евгения Карловна по коридору. За дверьми классных комната шла напряженная работа. В эти вечерние часы учениками ее школы были не дети. Люди взрослые, зрелые, с опытом за школьные парты, чтобы получить знания, которые не дала своевременно получить война.

В одном классе увлеченно вели урок литературы Мария Ивановна Ощепкова. Ее звонкий голос неизменно слушали с интересом и увлечением.

В другом Николай Иванович Никольский скороговоркой повторял законы физики. Решая задачи на доске, желом и тут же спирал свои записи.

В классе, где шел урок математики, стояла тишина. Умела организовать учеников Анастасия Андреевна Бушуева. Все в классе напряженно работали. Сидели иногда за партами по три человека—велика была наполненность класса.

За стеклом вела урок национального языка Анна Ивановна Негода.

С 1954 по 1970 год работала директором вечерней школы рабочей молодежи Евгения Карловна Жукомская. И было это для них нелегким делом.

«На долю лежит директора школы рабочей молодежи: Вы выдвигаетесь как член-

ски, имеющий большой опыт руководящей и педагогической работы»,—писал в своем приказе заведующий обленко тов. Усанов. Какие же он был, ее опыты! В феврале 1937 году она была выпускницей яйской средней школы № 2. Мечта стать учительницей была для нее заветной с детства. Сдала вступительные экзамены в Томский учителейский институт. Провернулась только одна год. И тут мечта ее обворвалась. Началась Великая Отечественная. Институт перевезли в г. Колпашево. Туда юная студентка не захотела ехать, переселась на заочное отделение художественно-графического факультета Новообринского института. И работала в школе в родном поселке Же. Потом несколько лет инспектором рабочего отдела института истории, биологии, химии. Было нам в ту пору по 118 и 20, 25 и 30 и даже 40 лет. Но всем хотелось больше знаний. И все, за исключением немногих, продолжили учебу и успели окончить высшие учебные заведения.

Поперь уже: многие имеют израильских детей и внуков. Кто это мы? Это—Г. С. Ульянова, И. П. Катарников, И. А. Немыкин, Г. П. Карбышев, А. А. Шестопалук, П. Г. Гавлакова, Н. Исащенко, А. Суходолов, Ю. Долгих,

А. Шипуллина, Г. Гильметдинова, Г. Филиппов, автор данной статьи и еще солни учеников—людей, благодарных своим учителям. Генеральщики—выпускники школы и до сих пор прорабатывают учителями, врачами, парламентскими работниками, стали офицерами Советской Армии, инженерами.

Вот такая была у нас школа рабочей молодежи, где мы получали полноценные знания. И велика в этом заслуга ее бывшего директора, учителя, талантливого организатора Е. К. Жукомской. Не жалела она времени, чтобы посетить предприятия, где трудился учащийся, отложить для него время для учебы. Как мотила, создавала в старой школе уют, в зале и новую спортивную. И многие годы Е. К. Жукомская была пропагандистом в системе политпросвещения.

Меняются времена, в бывшей школе работают молодежи учатся дети. Уже не приглашают в нее на выставки седовласые ученики первых выпусков. Но каждый из нас с благодарностью вспоминает свою школу, своих учителей, давших нам путевку в жизнь.

...С правдником, Евгенией Карловной!

В. МЕРЦИЕВА.

## КОГДА РЯДОМ МАМА

Знакомая до боли, до мельчайшей извилины тропинка утром ранним ведет ферму Евдокию Ивановну Зуйкову и Любовь Николаевну Зиганшину. Похрустывает под ногами пушистый, выпавший на снег, тихий ветерок ласкает щеки, а на зимнем небе еще не успели поблескнуть вчерашние звезды. Рассвет придет позже. Наработается уже успешь к тому времени. Ведь дойка начинается в шесть. А в половине шестого надо на месте быть.

...Когда Любя, Любовь Николаевна Зиганшина, была совсем маленькой, все удивлялась маме: и как только ей просыпаться хочется так рано и спешить на работу, потом по дому и с детьшками управляться, приветливой и доброжелательной всегда оставалась? Любя не видела свою маму, Евдокию Ивановну, где-то на другом месте, кроме фермы. И представить ее не могла вне фермы и дома. Да и разговоры всегда в доме большие вокруг проблем свиноводства.

Сказать, что мать как-то старалась оказать влияние на дочь, чтобы и та по ее стопам шла, было бы несправедливо. Ведь что там ни говори, внешне работа дойки предприятияльного ферма. И механизации недостаточно еще, чистоты да уюта не хватает. А своих детей мать всегда жонглирует, чтобы успеть очистить себя. Только вот в чем оно, это счастье? Сколько умов на белом свете пытаются и не находят пока ответа! А может, в том, что в работе своей забывание находишь, что душевному исполнению сродни? Только сейчас это увлечение больше называют.

Люба не сразу признала ферму. Несколько лет даже почитательно доводилась ей поработать. Но все же рано или поздно и ее тропинке суждено было с материнской силой. Работать рядом с мамой и работать и... трудно. Кто, кроме мамы, сможет замерить и так близко принять и сердце и твои проблемы, и будущее сомнения, и радость? Да и работать как-то нужно не хочется. Соревнование с материей? Не запретно и оно в частном случае. Но зато в частном случае. По итогам января в честь Любови Николаевны «испытания» в красном уголке вывешана была А за фермеру только двум дочкам Фермы и удалось спасти с планом. Матери — Евдокии Ивановне и почтеннейшей Любови Николаевне. Вот такой это союз.

Любовь Николаевна вместе с мужем Александром Семигуловичем, который также работает на этой же ферме скотником, воспитывают четверых детей. Старшему — одиннадцать лет, младшему — два годика. Трехлетняя девочка Анита пока мало чего смыслит в маминой работе. И неизвестно пока, когда выведет в свое время ее тропинка. Но ясно одно: мимо фермы, где оставлена частичка души и сердца бабушки и мамы, она не пройдет. А. ИВАНОВА.



# КОЕ-ЧТО ДЛЯ ЖЕНЩИН...

## ПОДАРОК СЕБЕ И ПОДРУГЕ

Иван МЯТЛЕВ.  
(1796—1844).

Как хороши,  
как свежи белые розы  
В моем саду!  
Как взор прельщали мой!  
Как я молил  
весенние морозы  
Не трогать их  
холодною рукой!  
Как я берег,  
как я лелеял младость  
Моих цветов заветных,  
дорогих;  
Казалось мне,  
в них расцветала радость;  
Казалось мне,  
любовь дышала в них.  
Но в мире мне  
явилась дева рая,  
Прелестная,  
как ангел красоты;  
Венка из роз  
искала молодая —  
И я сорвал  
заветные цветы.  
И мне в венке  
цветы еще казались  
На радостном челе  
красивее, свежей;  
Как хорошо,  
как мило соплетались  
С душистую волной  
каштановых кудрей!  
И заодно  
они цвели с девицей!  
Среди подруг,  
средь лягушек и пиров,  
В венке из роз  
она была царицей.  
Вокруг ее вились  
и радость и любовь!  
В ее очах — веселье,  
жизни пламень,  
Ей счастье долгое  
сулит, казалось, рок,  
И где ж она!..  
В погоспе белый камень,  
На камне — роз  
моих завянувший венок.

Прекрасно иметь розы у этих пенечков отходят носа на столе, в цветочном виде побеги, которые корогоршке на окне и в своем шо цветут.

В комнатах у нас обычно выращивают розу «Бенгальскую». Отличия ее можно по такому признаку: если ее лепесток растереть в ладони, то ощущается перечный запах. Эта роза имеет обычно бело-розовую окраску. Она хорошо цветет.

Но для этого, подчеркиваю, требует хорошей усиленной обрезки. Розу «Бенгальскую» можно выращивать и на улице. Она требует только более сильного укрытия.

— Галина Ивановна, для начала расскажите немножко о розах вообще, как они произрастают в наших сибирских условиях?

— Видов роз существует много. Самые обычные и так у нас называемые шиповники встречаются в диком виде. У нас, в Кемеровской области, встречаются два вида: роза «Иглистая» и роза «Майская». Широко распространена в озеленении третий вид — роза «Морщинистая». Родом она с Дальнего Востока и у нас холода, кустами. Если в комнатных условиях, то можно вымерзает. Кроме этого, в последнее время к нам привезли очень большое количество роз из Прибалтики. Это отрывковые корни и накрываются сверху стеклянной банкой с регулярным проветриванием один раз в день.

— Галина Ивановна, что бы Вы посоветовали по уходу за розами, по их размножению и выращиванию?

— Если говорить о размножении роз, то для улицы розу лучше всего локализовать.

Потом она с пятью цветовыми обрезками, чтобы это предотвратить, необходимо ежедневное опрыскивание розы холодной водой.

Обычно в комнатных условиях и особенно на улице розы поражаются мучнистым росой. Поэтому их обычно опрыскивают колоидным раствором серы или раствором медного купороса.

А в комнатных условиях на розу очень часто нападает паутинистый клещик.

И чтобы это предотвратить, необходимо ежедневное опрыскивание розы холодной водой.

Если клещ все-таки поразил цветки, используйте опрыскивание составом: 1 часть коробочного фосса на 10 частей воды.

Комнатные розы на зиму засыхают не только потому, что вода не может пройти воздухом, но и потому, что вода в розах замерзает.

Земля для роз требует также сбрасывать листву. Их надо обрезать, постара-

(коровяк, лошадиный, птичий помет). Раствор коровника можно приготовить следующим образом: объем

ну, то с какими цветами коровника настаивается в воде 10 дней, потом берется 1 часть раствора коровника и 10 частей воды и этим составом поливаются

цветы. Чтобы земля не за-

кисла, проследите за ее

составом: земля дерновая,

перегнойная, песок и дре-

наж (камушки, битый кир-

пич). Это для того, чтобы

вода свободно проходила

и не застаивалась.

Обычно в комнатных ус-

ловиях и особенно на ули-

це розы поражаются муч-

нистым росой. Поэтому их

обычно опрыскивают коло-

идным раствором серы или

раствором медного купоро-

са. А в комнатных услови-

ях на розу очень часто на-

падает паутинистый клещик.

И чтобы это предотвратить, необходимо ежедневное

опрыскивание розы холод-

ной водой. Если подрезание вам не помогло и цветы снова вя-

нут, то надо сделать на

стебле три-четыре надреза,

а кончик побить молотком.

Это все делается для того

чтобы пробить воздушную пробку.

Если вы купили слегка за-

вядшие розы, сохранить их

и восстановить свежесть

можно следующим обра-

зом: их нужно поставить в

воду с температурой до 80

градусов, подрезать и оста-

вать в холодное место и вить в этой горячей воде до 30 минут. Затем поставить в холодную воду. Если это не помогло, то бутоны и сами розы завернуть в мокрую газету, погрузить кончики в воду и поставить в нижний отсек холодильника.

Розы из тех цветов, которые не любят никакого соседства, кроме декоративной зелени.

— Галина Ивановна, мы

резали розы или купили в магазине, как их теперь

сохранять?

— Розы срезают при небольшом раскрытии, на од-

ну треть бутона. Желательно их ставить в воду и еще

раз подрезать под водой, чтобы воздух не закупорил сосуды.

Вода не может пробить воздух, и розы по-

этому очень часто вянут. Если подрезание вам не помогло и цветы снова вя-

нут, то надо сделать на

стебле три-четыре надреза,

а кончик побить молотком.

Это все делается для того

чтобы пробить воздушную пробку.

Если вы купили слегка за-

вядшие розы, сохранить их

и восстановить свежесть

можно следующим обра-

зом: их нужно поставить в

воду с температурой до 80

градусов, подрезать и оста-

вать в холодное место и вить в этой горячей воде до 30 минут. Затем поставить в холодную воду. Если это не помогло, то бутоны и сами розы завернуть в мокрую газету, погрузить кончики в воду и поставить в нижний отсек холодильника.

Многие соглашаются со мной, что чайная роза имеет особый нежный интимный аромат. Дорогие женщины, в день вашего праздника я желаю вам как можно чаще видеть розы!

— НАША СПРАВКА. Корни роз можно купить в цветоводческом садовом по адресу: г. Кемерово, ул. Мичурина, 58, Телефон: 28-42-21.

ВАМ СОВЕТУЕТ ГЛАВНЫЙ ВРАЧ КЕМЕРОВСКОЙ КОСМЕТОЛОГИЧЕСКОЙ ЛЕЧЕБНИЦЫ М. С. ЖУРАВЛЕВА

## Цветы создают гармонию

увядшие лепестки розы сливок, то полученный сосуды сыворотки, то матовый оттенок, к которому так стремятся многие женщины.

Для жирной пористой кожи можно предложить Желательно, чтобы в дол-

лонии из розы, также при-

ложив ее на лицо на 10—15 минут.

Свеженные лепестки розы можно использовать

также в виде масок, накла-

дываясь на лицо на 10—15

минут. Такие маски и аппликации оказывают благо-

творное воздействие на сухую, увядывающую кожу

лица с последующим налож-

ием матовой пасты.

Для жирной пористой кожи можно предложить Желательно, чтобы в дол-

лонии из розы, также при-

ложив ее на лицо на 10—15

минут. Такие маски и аппликации оказывают благо-

творное воздействие на сухую, увядывающую кожу

лица с последующим налож-

ием матовой пасты.

Для жирной пористой кожи можно предложить Желательно, чтобы в дол-

лонии из розы, также при-

ложив ее на лицо на 10—15

минут. Такие маски и аппликации оказывают благо-

творное воздействие на сухую, увядывающую кожу

лица с последующим налож-

ием матовой пасты.

Для жирной пористой кожи можно предложить Желательно, чтобы в дол-

лонии из розы, также при-

ложив ее на лицо на 10—15

минут. Такие маски и аппликации оказывают благо-

творное воздействие на сухую, увядывающую кожу

лица с последующим налож-

ием матовой пасты.

Для жирной пористой кожи можно предложить Желательно, чтобы в дол-

лонии из розы, также при-

ложив ее на лицо на 10—15

минут. Такие маски и аппликации оказывают благо-

творное воздействие на сухую, увядывающую кожу

лица с последующим налож-

ием матовой пасты.

Для жирной пористой кожи можно предложить Желательно, чтобы в дол-

лонии из розы, также при-

ложив ее на лицо на 10—15

минут. Такие маски и аппликации оказывают благо-

творное воздействие на сухую, увядывающую кожу

лица с последующим налож-

ием матовой пасты.

Для жирной пористой кожи можно предложить Желательно, чтобы в дол-

лонии из розы, также при-

ложив ее на лицо на 10—15

минут. Такие маски и аппликации оказывают благо-

творное воздействие на сухую, увядывающую кожу

лица с последующим налож-

ием матовой пасты.

Для жирной пористой кожи можно предложить Желательно, чтобы в дол-

лонии из розы, также при-

ложив ее на лицо на 10—15

минут. Такие маски и аппликации оказывают благо